Kuratorium OS$wiaty w Bydgoszczy

Konkurs Przedmiotowy z Geografii
dla uczniéw szkét podstawowych wojewddztwa kujawsko-pomorskiego
Etap wojewddzki — 4 marca 2024 r.
Klucz odpowiedzi i kryteria punktowania

Nr Poprawna odpowiedz Punktacja Kryteria zaliczenia odpowiedzi Uwagi
zad.
1. | A - Antarktyda 0-12 p. | A — Za poprawng nazwe kontynentu
Cecha przyrodnicza, np.: - 1p.
najzimniejszy kontynent, pokryty Za kazda poprawng ceche po — 1p.
Ilgdolodem (lodem), potozony wokot
bieguna, najbardziej oddalony od
sgsiednich kontynentow, itp.
Cecha spoteczno- ekonomiczna, np.:
anekumena (obszar niezamieszkaty),
obszar miedzynarodowy, nie
wydobywa sie surowcow, itp.
B — Kolejno skreslone: liczby ludnosci, ?p_ Za kazdy poprawny wybdr — po
4, '
4,
6.
C — Za kazdy poprawny wybér — po
C —Kolejno: 1, 3,5, 4, 2. 1p.
2. |A 0-1p. |Zapoprawny wyboér — 1p.
3. Kolejno: 1 — Ganges, 0-10 p. | Za kazdg poprawng nazwe — po 1p.
2 — Aralskie,
3 — Arabski,
4 — Jawa,
5 — Perska,
6 — Japonskie,
7 - C}hihska,
8 — Srodkowosyberyjska,
9 — Kaszgarska (Tarymska),
10 — Gobi lub Ataszan.
4. |A- 0-3p. |A - Zapoprawne opisanie
63° potudnikow — 1p.
"""" 68° za poprawne opisanie
réwnoleznikow — 1p.
Jakuck , 620 B2°
129°  130° 125° 137
B — Za poprawng nazwe — 1p.
B — Lena
5. [20°C — (- 36°C) = 56°C 0-2p. |Za poprawng metode obliczenia

Odczyt temperatury z wykresu:
20°C (+/-)1°Ci (- 36°C) (+/-)1°C

amplitudy temperatury — 1p.

Za poprawng metode obliczenia
amplitudy i poprawny wynik — 2p.
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6. |A - Kolejno: A — gejzer, 0-8p. |A-Zakazdg poprawng nazwe — po
B — wulkan, 1p.
C — lodowiec (gory),
D — zorza polarna
(zorza).
B — Za kazda poprawng ocene — po
B — Kolejno: P, F, F, F 1p.

7. |22°+18°=4Q0° 0-3p. |Zapoprawng metode obliczenia
40° x 4 min = 160 min = 2 h 40 min. réznicy dtugosci geograficznej — 1p.
12:00 — 2 h 40 min = 9:20

Za poprawng metode obliczenia
réznicy czasu — 1p.

Za poprawng metode obliczenia
czasu stonecznego i poprawny
wynik — 1p.

8. |Kolejno: A — Norwegia — Osto, 0 -6 p. |Zakazdg poprawng nazwe — po 1p.

B — Dania - Kopenhaga,
C — Hiszpania — Madryt.
9. |Kolejno: endemitami, 0-3p. |Zakazde poprawne uzupetnienie —
torbacz, po 1p.
eukaliptusa.
10. | Skreslone: ciepty, 0-4p. |Zakazdy poprawny wybér — po 1p.
suchej,
potudniowego- zachodu,
Czadu.
11. |Kolejno: B, 0-3p. |Zakazdy poprawny wybér — po 1p.
D,
A
12. | Cechy rolnictwa zarowo-odtogowego: 0-6p. |Zakazde poprawne
B, C,E. przyporzgdkowanie — po 1p.
Cechy rolnictwa plantacyjnego:
A D,F.
13. | Skreslone: zachodnim, 0-4p. |Zakazdy poprawny wybér — po 1p.
ChiPitts,
matg,
niska.

14. |A,C 0-2p. |Zakazdy poprawny wybér — po 1p.

15. |B,E 0-2p. |Zakazdy poprawny wybér — po 1p.

16. |Skreslone: Szczecinie, 0 -4 p. |Zakazdy poprawny wybor — po 1p.

masowych,
ropy naftowej,
gazu ziemnego.
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17. |[B, b, 2 0 -3 p. |Zakazdy poprawny wybor — po 1p.
18. |Kolejno: jesien, przedzimie. 0-2p. |Zakazdg poprawng nazwe — po 1p.
19. |Kolejno: 0-3p. |Zakazdy poprawny dobor — po 1p.
Nizina Pétnocnopodlaska,
Nizina I?o’fudniowowielkopolska,
Nizina Slgska.
20. |Kolejno: Skandynawskim, 0-5p. |Zakazde poprawne uzupetnienie —
A, po 1p.
pojezierzy,
poétnocnopolskie (Wisty),
Karkonoszach.
21. |A-Kolejno: C, B, A 0-6p. |A-Zakazde poprawne
przyporzgdkowanie — po 1p.
B — Skreslone: sztucznych, B — Za kazdy poprawny wybor — po
gtebokim, 1p.
wydmy.
22. |C 0-1p. |Zapoprawny wybor — 1p.
23. |Bieszczady — C, 0-3p. |Zakazde poprawne
Pojezierze mazurskie — D, przyporzgdkowanie — po 1p.
Wyz. Krakowsko-Czestochowska — E.
24. |C 0-1p. |Zapoprawny wyboér — 1p.
25. |Kolejno:2-4-3-1. 0-3p. |Zakazdy poprawny dobér — po 1p.
Razem 100 100 punktéw — 100%

90 punktow — 90%




